



## 駐粵辦通訊（號外）

2022年7月11日

（總第1391期）

### 特區政府持續改善深圳灣口岸離境安排

因應深圳灣口岸離境人流增加，特區政府已增加口岸快速核酸檢測能力，並即將為特別核酸檢測服務推出網上預約安排，以便利離境旅客計劃經該口岸過關的行程。

特區政府呼籲過關旅客在網上預約安排推出前，避免于最繁忙時段過關，以免因大量旅客聚集而需長時間等候。

隨著深圳健康驛站的每日名額於7月8日增加，並設有額外的“人文關懷通關”名額供特定群組申請，經深圳灣口岸離境前往深圳的人流陸續上升。特區政府已根據預計旅客數量，安排檢測承辦商增加檢測儀器和人手。目前口岸檢測能力足以應付整體每日過關旅客數量。然而于繁忙時段，旅客會因人流需時消化而輪候頗長時間，而深圳灣口岸亦未有足夠地方可供輪候，令致部分旅客需要于口岸戶外地方等候。

為便利旅客預先安排行程，有序經深圳灣口岸離境，特區政府正就推出口岸離境特別核酸檢測網上預約系統作相關準備，預計可於下星期內推出，日後在預約安排下，旅客需要先取得深圳健康驛站名額，然後經網上預約系統預約需要過關當天的特別核酸檢測時段。相關旅客必須按預約時段到深圳灣口岸進行特別核酸檢測，未有預約的旅客將不獲准進入口岸進行核酸檢測及過關手續。有關安排將有助進一步縮短特別檢測程序所需時間，減少旅客于口岸長時間輪候的情況，完善深圳灣口岸過關的人流管制。

現時深圳灣口岸的旅客清關服務時間為每日上午 9 時至晚上 8 時。免費提供的特別核酸檢測服務時間則為上午 8 時至晚上 6 時 30 分。

按最新的過關人流作估算，旅客在最繁忙時段約需三小時進行特別核酸檢測，而在非繁忙時段則一般約需兩小時。

為避免口岸過度擠擁，**特區政府呼籲相關旅客避免在早上 9 時至中午最繁忙的時段前往深圳灣口岸過關**。特區政府將會定時公布深圳灣口岸每日的最繁忙時段及預計輪候時間，供旅客參考。在落實上述預約安排前，如出現口岸人流過多的情況，特區政府會考慮採取適當的人流管制措施。

特區政府會繼續密切留意深圳灣口岸的人流情況，並考慮相應的措施，以在確保能繼續防止輸出個案的同時，儘量減低對過關旅客造成不便等。詳情請參閱以下網址：

<https://www.info.gov.hk/gia/general/202207/09/P2022070900749.htm>

## 免責聲明

《駐粵辦通訊》是香港特別行政區政府駐粵經濟貿易辦事處為公眾提供的資訊服務，資料搜集自有關網站、報刊媒體及其他機構等渠道，僅供參考之用。《駐粵辦通訊》所載資料力求準確，惟本辦對於因使用、複製或發布《駐粵辦通訊》而招致的任何損失，一概不負任何責任。

## 關注及訂閱《駐粵辦通訊》

《駐粵辦通訊》逢週五出版。各位可登錄駐粵辦網站（[www.gdeto.gov.hk](http://www.gdeto.gov.hk)）、關注“香港特區政府駐粵辦”官方微信或通過電郵訂閱《駐粵辦通訊》。

如以電郵方式訂閱，請提供相關數據（包括：商會或公司名稱、電子郵箱、聯絡人及聯絡方式）至 [nl@gdeto.gov.hk](mailto:nl@gdeto.gov.hk)，並於郵件標題注明「訂閱駐粵辦通訊」。